

На площадке Дохийского форума состоится сессия, посвященная Термезскому диалогу по взаимосвязанности между Центральной и Южной Азией



7 декабря 2025 года в рамках ежегодного Дохийского форума пройдет отдельная сессия, посвященная Термезскому диалогу по взаимосвязанности между Центральной и Южной Азией под девизом:

«Восстановление Афганистана через региональную взаимосвязанность: Термезский диалог».

Мероприятие организуется Институтом стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Узбекистана (ИСМИ) совместно с Центром международных и региональных исследований филиала Джорджтаунского университета в Катаре.

Термезский диалог, запущенный в мае 2025 года в городе Термез, является постоянно действующей платформой по практическому продвижению инициативы Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева об укреплении взаимосвязанности между Центральной и Южной Азией — инициативы, поддержанной специальной резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН от 11 июля 2022 года.

Сегодня, в условиях глубоких геополитических изменений, возрождение исторических связей между Центральной и Южной Азией становится объективной необходимостью. Взаимосвязанность, сотрудничество, диалог и доверие — ключевые условия для обеспечения безопасности, стабильности и устойчивого развития в этом стратегически важном макрорегионе.

Особое место в этих процессах занимает Афганистан. Благодаря своему географическому положению страна является естественным мостом между двумя регионами. Развитие прагматичного сотрудничества, расширение экономических связей и вовлечение Афганистана в межрегиональные процессы рассматриваются как важнейший фактор формирования долгосрочной стабильности и мирного развития на всей территории Центральной и Южной Азии.

Именно этим вопросам будет посвящена повестка предстоящей сессии. Участники обсудят роль Афганистана в обеспечении трансрегиональной взаимосвязанности, а также практические шаги по поддержке устойчивого социально-экономического развития в широком региональном контексте.

Сессию модерирует директор Центра международных и региональных исследований филиала Джорджтаунского университета в Катаре Захра Бабар.

В обсуждении примут участие:

- специальный представитель Президента Узбекистана по Афганистану Исматулла Иргашев;
- директор ИСМИ Элдор Арипов;
- директор Центра стратегических исследований при МИД Афганистана Абдул Хай Канит;
- специальный представитель министра иностранных дел Катара Файсал Абдуллах Аль-Хензаб;
- профессор истории Джорджтаунского университета в Катаре Валид Зиад.

*Напомним, что Дохийский форум проводится с 2002 года при поддержке правительства Катара и является авторитетной площадкой для обсуждения актуальных глобальных проблем. В 2025 году форум проходит под темой «Справедливость в действии: от обещаний к прогрессу».*

*Ожидается участие около 8 тыс. человек из примерно 150 стран, включая руководство и специалистов ведущих аналитических центров США, Великобритании, России, стран ЕС, Ближнего Востока, Индии, Пакистана, Китая, Японии и Кореи.*